

## **NOTĂ INFORMATIVĂ**

### **la proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație privind desemnarea S.A. „Moldtelecom” cu putere semnificativă pe piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie**

În conformitate cu art. 9 alin. (1) lit. m) și l) al Legii nr.241 a comunicațiilor electronice, Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (Agenția) efectuează analizele de piață în situațiile în care acestea sunt obligatorii, potrivit legii și desemnează furnizorii de rețele și/sau servicii de comunicații electronice cu putere semnificativă pe piața relevantă.

Piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie a fost identificată la data de 19.08.2010 prin Hotărârea Consiliului de Administrație ANRCETI nr. 24. În temeiul prevederilor legale menționate mai sus, a fost efectuată analiza în detaliu a pieței relevante care a relevat existența puterii semnificative a S.A. „Moldtelecom” pe piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie. Prin urmare a fost elaborat proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administrație al ANRCETI privind desemnarea S.A. „Moldtelecom” cu putere semnificativă pe piața menționată.

Prezentul proiect a fost elaborat ținând cont de analiza de piață efectuată pentru piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie, care constă în evaluarea gradului de concurență, identificarea furnizorilor care dețin puterea semnificativă pe această piață, determinarea riscurilor de distorsionare a pieței și identificarea obligațiilor specifice preventive ce urmează a fi impuse în scopul eliminării efectelor nocive posibile ale poziției semnificative asupra concurenței eficiente pe această piață.

Menționăm că la efectuarea analizei pentru a stabili dacă furnizorul (sau furnizorii) au putere semnificativă pe piața relevantă, ANRCETI a analizat fiecare dintre criteriile prevăzute în Anexa 1 a Regulamentului privind identificarea și analiza piețelor relevante din domeniul comunicațiilor electronice și desemnarea furnizorilor de rețele și/sau servicii de comunicații electronice cu putere semnificativă pe aceste piețe, bazate pe situația actuală de pe piața analizată<sup>1</sup>. În fiecare caz, ANRCETI a evaluat prin raționamente importanța criteriului pe piața respectivă și a analizat de asemenea dacă criteriul sprijină sau nu ipoteza conform căreia S.A. „Moldtelecom” are putere semnificativă pe această piață. Astfel, prezenta analiză a demonstrat că S.A. „Moldtelecom” are putere semnificativă pe piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie.

Prin urmare în proiectul analizei se sugerează luarea deciziei de desemnare a S.A. „Moldtelecom” cu putere semnificativă pe piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie, precum și sunt sugerate remediile necesare pentru prevenirea abuzurilor de puterea de piață în detrimentul concurenței.

La data de 25 mai 2011, ANRCETI a expus spre consultare publică proiectul Analizei pieței inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie și proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administrație al ANRCETI privind desemnarea S.A. „Moldtelecom” cu putere semnificativă pe această piață. Data limită de prezentare a recomandărilor pe marginea acestui proiect a fost 13 iunie 2011.

Astfel, pe parcursul consultărilor publice din partea părților interesate nu au parvenit careva propuneri și/sau obiecții referitoare la documentele aflate la consultare publică. Au fost examinate recomandările înregistrate până la ora 17:00 a datei limită.

Pe data de 16 iunie 2011 ANRCETI a publicat versiunea finală a Analizei pieței inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie. Ținând cont de concluziile din prezenta analiză, se înaintează spre aprobare proiectul Hotărârii privind desemnarea S.A. „Moldtelecom” cu putere semnificativă pe piața inițierii apelurilor la posturi fixe din rețeaua publică de telefonie în cadrul ședinței Consiliului de Administrație al ANRCETI care va avea loc la 21 iunie 2011.

---

<sup>1</sup> Aprobata prin hotărârea Consiliului de Administrație al Agenției nr.55 din 29.12.2008